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van de heer HERMAN DE LOOR

VIPA-procedure ouderenvoorzieningen  –  Evalu-
atie

In de loop van 1998 was de nieuwe VIPA-procedu-
re (Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden) voor de ouderenvoor-
zieningen operationeel. Ik hoor heel wat voorzie-
ningen mopperen over de moeizame en trage af-
handeling van de dossiers.

1. Hoeveel dossiers werden er ingediend in 1998 ?

2. Slaagt de administratie erin de termijnen die het
besluit van 10 maart 1998 voorschrijft voor de
behandeling van de ingediende zorgstrategische
plannen te respecteren ?

Voor hoeveel dossiers wel en voor hoeveel niet ?

Wat is daarvoor de verklaring ?

Wat wordt er gedaan om dit te verhelpen ?

3. Hoeveel dossiers werden reeds behandeld door
de commissie Zorgstrategie ?

Hoeveel dossiers kregen een positief advies ?

4. Over hoeveel dossiers heeft de minister reeds
een beslissing genomen ?

Hoeveel voorzieningen kregen een positieve be-
slissing ?

5. Hoeveel initiatiefnemers kregen in 1998 een
subsidiebelofte ?

6. Wordt het budget voor 1998 volledig benut ? Zo
neen, waarom niet ?

Kan het eventuele overschot worden toege-
voegd aan het budget voor 1999 ?

Antwoord

In de loop van 1998 werd de nieuwe VIPA-proce-
dure voor de ouderenvoorzieningen operationeel.

Volgende tabel geeft een overzicht van het aantal
dossiers ingediend in 1998.

Maand Ingediende Evaluaties Advies
zorgstra- commissie
tegische
plannen

Mei 8 0

Juni 16 3

Juli 6 14 5

Augustus 1 6 3

September 2 5 3

Oktober 8 0 3

November 8 1 0

December 7 3 6

Totaal 56 32 20

De eerste periode werd gekenmerkt door een
enorme toevloed aan dossiers. Dit komt doordat in
de overgangsperiode tussen de oude en de nieuwe
procedure de initiatiefnemers die klaar waren met
hun plannen, dienden te wachten op de start van
de nieuwe procedure.

Voor twaalf dossiers ingediend in 1998 kon de ad-
ministratie de termijnen niet respecteren. De voor-
opgestelde termijnen zijn berekend op een door-
stroomsnelheid van zes à negen zorgstrategische
plannen per maand. Dit heeft te maken met het
feit dat de commissie Zorgstrategie voor de oude-
renvoorzieningen hoogstens twee à driemaal per
maand kan samenkomen en dat per commissie
maximaal drie plannen worden behandeld. (Naast
de Commissie voor Ouderenvoorzieningen zijn er
ook nog de commissie Zorgstrategie voor de alge-
mene ziekenhuizen en de VIPA-coördinatiecom-
missie voor de advisering van de technisch-finan-
ciële plannen).

De termijnoverschrijding heeft vooral te maken
met de piek aan dossiers in de startfase van de
nieuwe procedure. Men kan ervan uitgaan dat de
toestand zich zal normaliseren naarmate de eerste
piek aan dossiers zal zijn verwerkt (vanaf januari
1999 is de instroom al teruggevallen op vijf dossiers
per maand).

Om de toestand te verhelpen, zal de administratie
de initiatiefnemers op de hoogte brengen van de
vertraging en tegelijkertijd de datum van behande-
ling van hun dossier in de commissie zorgstrategie
meedelen.



Tot op vandaag adviseerde de commissie 26 zorg-
strategische plannen. Drie initiatiefnemers haakten
na de evaluatie af, wat het totaal op 29 behandelde
dossiers brengt. Tien zorgstrategische plannen wer-
den volledig goedgekeurd, tien plannen werden ge-
deeltelijk goedgekeurd (de initiatiefnemer mag een
deel van de projecten realiseren) en zes zorgstrate-
gische plannen werden niet goedgekeurd of behoe-
ven verdere uitwerking.

Tot nu toe volgde ik steeds het advies van de com-
missie. Drie plannen hou ik nog in beraad ; het be-
treffen uitbreidingsdossiers van bestaande voorzie-
ningen, waarvoor ik bij de commissie Zorgstrategie
een bijkomende motivatie heb gevraagd.

In 1998 kregen zeven initiatiefnemers een subsidie-
belofte voor 799 miljoen frank (15,4 miljoen euro).
De in 1998 naar de sector van de verzorgingsinstel-
lingen overgehevelde kredieten (300 miljoen frank ;
75 miljoen euro) worden gevoegd bij de kredieten
1999 en zijn goedgekeurd bij de begroting 1999 in
het Vlaams Parlement op 20 december 1998.


